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ATA DA 4ª (QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º 

(PRIMEIRO) PERÍODO LEGISLATIVO DA 36ª 

(TRIGÉSIMA SEXTA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE JAGUARIBE.                

PRESIDÊNCIA DO SR.  JOSÉ RUI PEIXOTO PINHEIRO.     

SECRETARIADA PELO 1º SECRETÁRIO, VEREADOR 

RICARDO BRUNO DIÓGENES SOUSA. 

Aos 08 (oito) dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro 

(2024), às 09:00 (nove horas), reuniu-se através do plenário, em 

sessão ordinária presencial, esta Edilidade sob a presidência do Sr. 

vereador José Rui Peixoto Pinheiro e secretariada pelo primeiro 

Secretário, vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa. O Presidente 

iniciou os trabalhos, saudando todos os Parlamentares, assessores 

jurídicos, secretários parlamentares, servidores desta casa e público 

presente. Saudou também a população jaguaribana que 

acompanham a sessão, pelos meios de comunicação social da 

cidade de Jaguaribe, através das rádios FM 87.9, a rádio Rio 

Jaguaribe 104.5 e pelo facebook oficial da Câmara Municipal de 

Jaguaribe. Havendo número regimental, e em “nome de Deus”, o 

Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Convidou 

a todos para de pé, acompanharem a execução do hino do 

município. Dando continuidade ao PEQUENO EXPEDIENTE, a 

Presidência solicitou o vereador   Moacir Diógenes Sobrinho, para 

fazer a leitura do salmo Bíblico 117. Em seguida os vereadores: 

Ricardo Bruno Diógenes Sousa, Auricélio Teixeira Lima, 

Francisco Désio Diógenes Júnior, Moacir Diógenes Sobrinho,      

Édiva Maria Diógenes Braga Santiago e Geomar Freire Alves 
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solicitaram a Mesa Executiva, “com espírito de fé, devoção a Deus 

e amor ao próximo” um minuto de silêncio em lembrança a 

memória póstuma: da Sra.  Macionília Anastácio da Silva, Sr. 

Antônio Neto (do Sítio Castanho), Sr. Francisco Gregório da Silva 

(conhecido como Ciridó) e Sra. Maria Freitas de Oliveira. Dando 

continuidade, o primeiro Secretário vereador Ricardo Bruno 

Diógenes Sousa, fez a leitura da Ata da Sessão anterior. Colocada 

em discussão e votação pela presidência, a referida ata foi aprovada 

por unanimidade do plenário. Em seguida, fez a leitura das 

correspondências recebidas   pela presidência:  Ofício n.º 15/2024. 

CONVITE. Comitê Intersetorial de Combate às doenças causadas 

pelo Aedes Aegypti; Ofícios  n.ºs  3660/2023 e 185/2024, ambos 

do  Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional / 

Secretaria Executiva/ Diretoria de Orçamento e Finanças. 

Assuntos: Liberação de recursos financeiros. Na sequência, a 

presidência anunciou a ORDEM DO DIA, feito a chamada 

nominalmente, verificou-se a presença dos vereadores: José 

Ueimas Nogueira, Ricardo Bruno Diógenes Sousa, Auricélio 

Teixeira Lima, Raimundo Uchôa Filho, Francisco Désio Diógenes 

Júnior, Moacir Diógenes Sobrinho, Édiva Maria Diógenes Braga 

Santiago, José Valdi Vieira, Geomar Freire Alves, Francisco 

Vanaldo Araújo Batista, Márcio Pereira de Oliveira, e o presidente 

vereador, José Rui Peixoto Pinheiro. Faltou a vereadora Nayana 

Lima Santos. Dando continuidade ao cumprimento da pauta 

legislativa, o Sr. Presidente solicitou ao 1° Secretário fazer a leitura 

das matérias em trâmites nesta Casa. PODER EXECUTIVO:  

Discussão e votação em segundo turno das matérias relacionadas a 

seguir: I) Projeto de Lei n.º 001, de 21 de fevereiro de 2024. 
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Altera a redação do art. 1.º da Lei 772, de 28 de junho de 2022 e 

adota outras providências. II) Projeto de Lei n.º 002, de 21 de 

fevereiro de 2024. Denomina de Creche Padrão Francêsca 

Diógenes Pinheiro, o prédio público edificado no Bairro João Paulo 

II, à Rua Sátiro Costa, com recursos do FNDE, na sede deste 

Município e adota outras providências. Colocados em discussão e 

votação em segundo turno pela presidência, os referidos Projetos 

de Leis, foram aprovados por unanimidade dos vereadores e 

vereadora presentes em plenário. Neste momento, o Presidente 

registrou a presença dos familiares da saudosa homenageada, 

Francêsca Diógenes Pinheiro e convidou-os a adentrarem ao 

plenário e tomar assento, os seus filhos Roberto Cezário e Pinheiro 

Neto e o esposo José Alves. Após a votação do referido Projeto de 

Lei, o Presidente facultou a palavra aos parlamentares. Em seguida, 

o Sr. Roberto Cezário (filho da homenageada), agradeceu ao Sr. 

Prefeito Alexandre Gomes Diógenes, que teve a iniciativa de 

remeter a esta Casa Legislativa essa propositura em homenagem 

póstuma a sua querida genitora, como também aos senhores 

vereadores e vereadora aprovando a mesma por unanimidade dos 

presentes. Continuando, o primeiro Secretário fez a leitura das 

proposituras do PODER LEGISLATIVO: Discussão e votação 

em primeiro turno. Projeto de Resolução n.º 08, de 29 de 

fevereiro de 2024.De autoria da Mesa Executiva da Câmara 

Municipal de Jaguaribe. Dispõe sobre a criação no âmbito da 

Câmara Municipal de Jaguaribe do cargo em comissão de Diretor 

de Processo Legislativo e dá outras providências. O referido 

Projeto de Resolução, tramitou nas comissões de Justiça, 

Legislação e Redação e de Finanças e Orçamento. Obteve 
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pareceres favoráveis da relatora vereadora Édiva Maria Diógenes 

Braga Santiago e do relator vereador Auricélio Teixeira Lima.  

Aprovados pela maioria dos membros das referidas comissões. 

Colocados em discussão e votação em primeiro turno pela 

presidência, o Projeto de Resolução acima citado, foi aprovado por 

unanimidade dos vereadores e vereadora presentes em plenário. 

Discussão e votação em segundo turno dos projetos relacionados a 

seguir: I) Projeto de Resolução n.º 004, de 20 de fevereiro de 

2024. De autoria da Mesa Executiva da Câmara Municipal de 

Jaguaribe. Dispõe sobre o reajuste das remunerações do Chefe de 

Gabinete da Presidência, Controlador Geral, Diretor de 

Comunicação Social, Assessor Técnico em processo Legislativo, 

Diretor de Tecnologia da Informação da Câmara Municipal de 

Jaguaribe-CE, e dá outras providências. II) Projeto de Resolução 

n.º 005, de 20 de fevereiro de 2024. De autoria da Mesa Executiva 

da Câmara Municipal de Jaguaribe. Cria gratificação para o cargo 

de Tesoureira no exercício das suas atribuições no âmbito da 

Câmara Municipal e dá outras providências. III) Projeto de 

Resolução n.º 006, de 22 de fevereiro de 2024. De autoria da 

Mesa Executiva da Câmara Municipal de Jaguaribe. Fixam os 

subsídios dos vereadores da Câmara Municipal de Jaguaribe. 

Estado do Ceará, para a legislatura 2025/2028 e dá outras 

providências. IV) Projeto de Resolução n.º 007, de 22 de 

fevereiro de 2024. De autoria da Mesa Executiva da Câmara 

Municipal de Jaguaribe. Dispõe sobre reajustes dos vencimentos 

dos servidores efetivos e contratados que integram os quadros da 

Câmara Municipal de Jaguaribe, Estado do Ceará, e dá outras 

providências. Colocados em discussão e votação em segundo turno 
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pela presidência, os Projetos de Resoluções acima citados, foram 

aprovados por unanimidade dos vereadores e vereadora presentes 

em plenário. V) Projeto de Lei n.º 001, de 21 de fevereiro de 

2024. De autoria da vereadora Édiva Maria Diógenes Braga 

Santiago. Dá denominação à Rua Projetada localizada no Bairro 

Américo Bezerra de RUA LUIZ DIÓGENES. Em seguida, o 

Presidente solicitou a autora do referido Projeto de Lei, vereadora 

Édiva Maria Diógenes Braga Santiago, para fazer a leitura da 

biografia do saudoso homenageado. Colocado em discussão e 

votação em segundo turno pela Presidência o Projeto de Lei n.º 

001, de 21 de fevereiro de 2024, foi aprovado por unanimidade 

dos vereadores e vereadora presentes em plenário. VI- Projeto de 

Indicação n.º 001, de 22 de fevereiro de 2024.De autoria do 

vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa. Dispõe sobre o Programa 

de Coleta Seletiva de Resíduos Sólidos nos Prédios Públicos do 

Município de Jaguaribe. Colocado em discussão e votação em 

segundo turno pela Presidência, o referido Projeto de Indicação foi 

aprovado por unanimidade dos vereadores e vereadora presentes 

em plenário. Continuando, a pauta do Legislativo com a 

concordância do plenário, deu sequência da seguinte ordem: O 

primeiro secretário fez a leitura do requerimento de número 

026/2024. De autoria do vereador Auricélio Teixeira Lima, com 

subscrição do vereador Raimundo Uchôa Filho. O requerimento 

acima citado, foi aprovado por unanimidade dos vereadores e 

vereadora presentes em plenário, logo após o esclarecimento do seu 

respectivo autor. Salientamos que os requerimentos de números: 

023, 024 e 025/2024. De autoria da vereadora Nayana Lima Santos, 

foram retirados de pauta pela presidência, pois a autora dos 
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mesmos não se encontrava presente nesta sessão legislativa. 

Discussão e votação em segundo turno do Projeto de Lei n.º 

004, de 22 de fevereiro de 2024. De autoria do vereador Ricardo 

Bruno Diógenes Sousa. Dá nova denominação à Rua Dr. João 

Felipe de RUA MARIA MATILDE COSTA PINHEIRO. Na 

sequência, a presidência convidou os familiares da saudosa    

MARIA MATILDE COSTA PINHEIRO, a adentrarem ao plenário 

e tomarem assentos no mesmo. Também convidou o Sr. Vice – 

Prefeito José Ricáscio Mendes Sousa. Em seguida, o Sr. Presidente 

solicitou a leitura da biografia da homenageada, a mesma foi lida 

por sua filha Fátima. Colocado em discussão e votação em segundo 

turno pela Presidência, o referido Projeto de Lei, foi aprovado por 

unanimidade dos vereadores e vereadora presentes em plenário. Na 

sequência, o autor desta homenagem, vereador Ricardo Bruno 

Diógenes Sousa, fez uso da palavra e enalteceu as muitas virtudes 

de Dona Matilde: mulher acolhedora, bondosa, amiga, muito 

religiosa e um grande coração aberto a caridade e amor ao próximo. 

Concluiu agradecendo aos colegas vereadores por aprovarem por 

unanimidade o referido projeto de Lei e também de maneira 

especial a todos os familiares que se fizeram presentes. Usaram 

ainda da palavra alguns vereadores e vereadora presentes em 

plenário, como também familiares, Ana Cecília (neta), Marcos 

Wlisses (filho), Manuel Neto (genro). Também prestigiou esse 

momento solene com sua fala o Sr. Vice-Prefeito José Ricáscio 

Mendes Sousa. Na sequência, houve a solenidade de entrega da 

placa comemorativa, de concessão desta homenagem póstuma a 

Senhora  MARIA MATILDE COSTA PINHEIRO. Todos os 

pronunciamentos se encontram em áudios  arquivados junto ao 
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sistema de comunicação do departamento de imprensa da Câmara 

Municipal. Dando início ao GRANDE EXPEDIENTE, a 

Presidência   passa nominalmente a palavra aos vereadores e 

vereadoras presentes, regimentalmente pelo tempo determinado de 

até 05(cinco) minutos, para discorrer sobre assunto de sua livre 

escolha ou de interesse da coletividade, ou ainda para encaminhar 

e justificar proposições. Os digníssimos representantes do povo 

jaguaribano, iniciaram suas falas saudando todos os colegas 

vereadores e vereadoras, assessores jurídicos, secretários 

parlamentares, funcionários desta Casa, público presente e os que 

acompanham pelas rádios da cidade e pelas redes sociais e em 

especial toda a População jaguaribana e ouvintes do facebook 

oficial da Câmara Municipal de Jaguaribe.  Os parlamentares 

iniciaram suas falas parabenizando todas as mulheres, em especial 

as Mulheres jaguaribanas, pelo  dia 08 de março dedicado a elas. 

Abordaram diversos assuntos de grande relevância para o 

Município de Jaguaribe. Todos os pronunciamentos se encontram 

em áudios   arquivados junto ao sistema de comunicação do 

departamento de imprensa da Câmara Municipal, com fácil acesso 

a todos, caso haja necessidade serão reproduzidos em notas 

taquigráficas para quaisquer esclarecimentos. Não havendo mais 

nada a ser tratado, o Presidente agradeceu a presença de todos os 

parlamentares e convocou-os para a próxima sessão ordinária, a ser 

realizada no dia 15 (quinze) de março do corrente ano e declarou 

encerrada a presente sessão. A sessão é levantada as 12h (doze 

horas). Plenário da Câmara Municipal de Jaguaribe, em 08 (oito) 

dias do mês de março de 2024.            

____________________________________ 
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PRESIDENTE: JOSÉ RUI PEIXOTO PINHEIRO 

______________________________________ 

1º SECRETÁRIO:  VEREADOR RICARDO BRUNO 

DIÓGENES DE SOUSA 


